

今日12版

第243期 总第8055期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.9.12

星期五
甲午年 八月十九
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs

第四届全国健康管理示范基地研讨会在重庆召开

◎以“集成创新适宜技术,你就是力量”为主题 ◎共同研讨“健康管理”这一重要课题

[P2]

本期导读 Highlights

适应经济“新常态”
以新思路谋划新发展
——2014中国大企业发展的问
题和建议

随着经济发展阶段的转变,在新时期、新
常态背景下,我国大企业某些问题甚至显得
更为突出。

[P3]

营销渠道新变革 泉州纺织
鞋服业领先转型升级

泉州纺织鞋服企业通过营销渠道的变
革和市场空间的发掘,实现了明显的恢复性增
长,跻身全行业转型升级的“第一梯队”。

[P4]

电商倒逼家居品牌渠道变革
在电商大势倒逼之下,家居品牌的渠道
变革正在掀起。

[P4]

国际知名动漫品牌营销变招
嘉年华办越有规模

一般国际知名动漫品牌在中国举办嘉年
华的热潮已然兴起。这些活动的档次、规格、
内容等均体现了高层次和高水准。

[P6]

怎样让卖场抢购你的新品

只要供应商能够抓住采购的欲望,并试
着去引导采购的这种欲望,就能在进新品问
题上把握主动权。

[P7]

邮件营销如同恋爱
需用心+技巧

邮件营销这种企业最常见的推广手段当
中可是大有文章可做,远远不是鼠标一点“发
送”了事那么简单。

[P7]

台湾“地沟油”波及企业
纷纷回应

台湾强冠公司地沟油风波仍在发酵,涉
及企业多达1200家以上。多家在大陆有业务
的台湾企业发布声明撇清与强冠的关系。

[P9]

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名
向企事业单位和社会各方面收取任何费
用;本报任何个人不得以任何理由向企
事业单位和社会各方面收取现金,广告
等宣传需正式签订本报合同并通过银行
汇款到报社账号,不得以任何理由收取
现金或转付到与报社无关的其他账号。
违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及
社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社

第四届中国(贵州)国际酒类博览会名牌云集 现场签约1130.3亿元



●第四届中国(贵州)国际酒类博览会9日开幕式后1号馆国酒茅台展馆现场。

■本报记者 樊瑛 张建忠

9月9日,第四届中国(贵州)国际酒类博览会
将在贵阳国际会展中心开幕。酒博会为期
4天,9月12日闭幕。

来自意大利、法国、西班牙、澳大利亚、美
国、墨西哥等40多个国家和地区及中国多个
省份的知名酒类生产企业、销售企业和采购
商代表齐聚一堂,寻求商机。

酒博会包括茅台五粮液董酒等中国顶级
白酒和拉菲拉图轩尼诗等世界名酒在内的数

千个名牌云集贵阳展,超过1000家企业、
10000多家采购商参加本次盛会。来自境
外的客商代表在开幕式现场举行了集中签
约仪式,签约项目达108个,签约总额为1130.3
亿元,签约项目涉及酒类生产、装备制造、旅
游综合体、城市综合体、商贸物流、产业园区、
农业示范园、大数据和新兴产业等多个领域。

据悉,由国家商务部和贵州省政府主办的中
国(贵州)国际酒类博览会从2011年起每年在
贵州贵阳举办,前三届酒博会集中签订投
资项目合同金额分别为1188亿元、1578亿

元、1777亿元,呈现逐年提升态势。通过
酒博会这个平台,北京中关村、杭州娃哈哈、
中国电信、上海福星、山东信发等一批
战略投资者到贵州投资兴业,对贵州扩大投
资、优化产业结构、拉动经济社会持续健康
发展效果明显。

三年来,酒博会签订酒类贸易合同数量
不断增加,合同金额不断上升,第一届为
1867个,合同总额497.4亿元;第二届为2128
个,合同金额553.6亿元;第三届为2756个,
合同金额600.72亿元。国内多家酒类企业充

分利用酒博会的平台,与国际酒类企业接洽
商谈,建立了长期合作机制。酒博会扩大了贵
州白酒在全国乃至世界的影响力,带动贵州
白酒行业取得了高于过去、高于省外的发展
速度。2011年,贵州白酒总产值293.14亿元、
工业增加值230.18亿元、主营业务收入
270.17亿元;2012年,白酒总产值379.63亿元、
工业增加值354.31亿元、主营业务收入
378.69亿元;2013年,贵州白酒总产值494
亿元、工业增加值470亿元、主营业务收入约
480亿元。

今年酒博会共有1400家企业约6000人参
与。其中,除了意大利、西班牙、法国、葡萄
牙、澳大利亚、美国、墨西哥等40多个国家和
地区的境外企业,还有来自四川、广东、北京、
青海、山东、福建、江西、河南、吉林等21个省
区、市的省外企业。展出品牌有拉菲、拉图、
马爹利、轩尼诗等世界知名酒庄(企业),也包
括茅台、五粮液、董酒、古井贡、洋河、泸州老
窖、郎酒、剑南春等中国白酒品牌,还有雪花
啤酒、燕京啤酒、青岛啤酒、长城葡萄酒等省
内外知名啤酒红酒品牌。目前有超过6000多
家采购商12000人赴会。

据介绍,9月9日上午,2015年比利时布
鲁塞尔国际烈性酒大奖赛暨中国(贵阳)国际
烈性酒博览会启动仪式在贵阳国际生态会议
中心隆重举行,并同时举办了新闻发布会、中
外名酒高峰论坛、中华名酒文化廊观摩等特
色活动。全球巡回的布鲁塞尔国际烈性酒大
奖赛2015赛事正式落户贵阳,并从即日起进
入了赛事报名的阶段。

该项赛事由比利时布鲁塞尔国际烈性酒
大奖赛组委会、贵阳市人民政府主办,北京国
际酒类交易所、贵阳市会展经济促进办公室
承办。比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛主
席卜度安·哈弗、贵阳市政府副市长高卫东,
以及来自国内外相关行业协会、酒类企业的
领导和代表出席了本次活动,中外100多家
媒体到会采访。

国企改革的一面旗帜 ——特变电工重组衡阳变压器厂纪实

■本报记者 李凤发 通讯员 尹翔宇

特变电工通过资产重组把一个“老态龙
钟”的国有企业——原衡阳变压器厂蜕变
成一个生机勃勃的现代化大型工业企业,创造
了中国变压器行业发展史上的奇迹,被经济
学家称为“衡变速度”及“衡变现象”。知名学
者朱怀江说,衡变裂变的意义不仅仅在于为
国家多交了几千万税收,也不在于搞活了一
个老企业,衡变人创造的衡变模式已成为中
国国企改革的一面旗帜,它对中国制造业抗
衡跨国公司蕴含着深远而广泛的时代意义。

迈步“重组”

13年前,随着改革开放的不断深入和市
场经济的发展,国内变压器行业发生了巨大
的变化,面对跨国公司咄咄逼人的竞争态势
和全球范围并购重组的汹涌浪潮,我国企业
只有通过多种途径尽快发展壮大,以便与跨
国公司相抗衡。

从企业内部来看,原来的“衡变”是一个
具有近50年变压器生产历史的国有企业,原
国有企业机制不活、投资主体单一、融资渠道
狭窄等矛盾日益突出。到上世纪90年代末,



●特变电工衡阳变压器有限公司全景

首家上市公司,具有适应市场竞争的运行机
制,较强的融资能力和优秀的企业文化,其发
展十分迅猛,但在做大、做强的过程中受地域
的限制,原材料、销售市场在内地,客观上迫
切需要在内地建立一个生产基地。重组后既
能充分利用特变电工优秀文化和先进的管理
理念、经营机制,激活衡阳变压器厂这个老牌
国有企业的潜力,通过优势互补、强强联合,
既能增强重组企业的市场抗风险能力,又能
打牢民族工业的基础,使中国的变压器工业
在世界市场中保持一席之地。

协同“双赢”

经营规模快速扩张。企业重组以来,衡变
公司着手将特变电工的超前思维意识、灵活

创新机制与技术基础优势等结合起来,将新
的管理模式移植到新企业的人、财、物、产、
供、销的管理当中,取得了长足的发展。13年
来,通过强化技术创新、加强企业管理和脱胎
换骨的技术改造,企业各项经济指标实现了
翻番增长,并已连续九年成为衡阳市属企业
第一纳税大户,为衡阳乃至湖南经济的发
展做出了积极贡献。现已发展成为中国输变
电行业超、特高压、大容量变压器类产品制造
的核心骨干企业。

特变电工通过对外并购扩张,在并购衡
阳变压器厂的基础上,又重组沈阳变压器厂、
山东电缆、新疆众合、天津变压器厂、碧辉煌
等公司,形成了输变电、新材料、新能源、能
源四大产业布局,通过产业经营和资本运营
相结合的双轮驱动,为企业的发展壮大插上

了腾飞的翅膀,使从昌吉市一个资不抵债、濒
临倒闭的街道小厂起步创业,现已发展成为
我国输变电行业的龙头企业,我国最大的电
子铝箔新材料基地、大型太阳能光伏系统集
成商。综合实力位居世界机械500强第317
位、中国企业500强第400位、中国机械100
强第10位、名列中国装备制造业第14位。

技术互补,创新实力增强。通过13年的发展,
衡变公司通过技术改革,优化产品结构,
加强技术创新,从根本上形成有利于科技
成果转化的体制和机制。通过大力实施技术
创新,产品研发能力由重组时的220kV上升
到500kV、750kV、1200kV、1700kV;产品单台
容量从重组时的180MVA、400MVA上升到
1000MVA,并先后创下二十几项行业第一,并
成功研制出众多世界和中国首台(套)产品,
获得了“国家科技进步特等奖”1项,“国家科
技进步一等奖”2项,“中国机械工业科技进步
特等奖”2项。先后自主研制出了一系列世
界级超、特高压、大容量变压器类代表行业最
高技术水平的节能环保的高科技产品,成为
中国唯一一家掌握超大容量现场组装变技
术的民族企业。

特变电工通过与行业优势企业的强强联
合、重组并购、技术互补,传承了我国变压
器行业70余年、电线电缆60余年的制造历程,
装备能力、试验检测手段及自主研制能力处
于世界领先水平,

[紧接 P2]

